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Őfelsége a király tegnap kirándult
Ilidzsére

a a a

A királyi pár köszöneté a trónörökös születésnapja 
alkalmából érkezett üdvözlésekre

Szarajevóból jelentik : Őfelsége a király 
tegnap Dimitrijevics Aca udvari marsall kí­
séretében Blédből a boszniai Ilidzse fürdő­
be érkezett. A király még a tegnapi nap 
folyamán visszautazott lilédbe.

A királyi pár köszöneté

Blédből jelentik: őfelsége a király és 
királyné Be tár trónörökös hatodik születés­
napja alkalmából az ország minden részéből 
számos üdv özlőtáv iratot kaptak, amelyek­
ben az illetők

nács hétfői ülésén Guerrero elnök bejelen­
tette, hog) a megüresedett tanácstagi he­
lyekre választást rendel el. Chile helyére 
Bernt, Lengyelország helyére ismét Lengyel- 
országot és Románia helyére Jugoszláviát 
jelölte a bizottság. A tanács ezután a sza­
vazásra tért át, amelynek eredményét Gu­
errero elnök este ii órakor hirdette ki. Ösz- 
szesen 53 delegátus szavazott, ebből

Lengyelország 50, Jugoszlávia 42 
és Bern 36 szavazatot kapott.

A szav azás eredménye alapján az cl nők­
bejelentette, hogy a Népszöv etség uj t inács-

Jov anovics Milornd bácskai tartományi 
főispán, aki két héttel ezelőtt vette át a 
tartomány vezetését, tegnap első inspckciös 
kőrútjára indult s első útja Nov iszádra ve­
zetett, ahova délelőtt 1 1 órakor érkezett.

ragaszkodásukat, hódolatukat és 
szeretetüket fejezték ki az uralko­

dó pár és a trónörökös iránt.
Legmagasabb helyről nyert megbízatás 

alapján a király kabinetirodája
Őfelségéik hálás köszönetéi fejezi 
ki mindazoknak a személyeknek és 
intézményeknek, akik ez alkalom­
mal táviratilag üdvözölték a ki­

rályi párt.

Bernt választották meg. Amikor az elnök 
kihirdette Marinkov ics \ ója dr. külügyiéi" 
niszter, Jugoszlávia delegátusának megvá­
lasztását,

a tanácstagok felemelkedtek helyük
ről s tapsolva üdvözölték a külügy­

minisztert.

A külügyminisztert ezután barátai és az 
újságírók automobiljához kísérték. A sza­
vazás eredményére vonatkozólag Marinko- 
v ies dr. a köv etkezőket mondotta az újság­
íróknak :

— A szavazás eredménye országunk 
nemzetközi helyzetének tükre.

A főispán először a polgár mesternél tett 
látogatást, majd a püspöki udvarban, a 
törvényszék elnökénél, a fellebbvitcli bíró­
ság és a semmitőszék elnökénél adta le név- 
jegyét.

Délután öt órakor a főispán Momirovics 
\ eljko Iökapitány szobájában a Délbácska, 
a Bolitika és a \ idovd&n szerkesztőit fo­
gadta. A főispán szívélyesen üdvözölte az 
újságírókat, akiket Momirovics \ eljko dr. 
főkapitány mutatott be. Az újságírók kér­
déseire,

a főispán örömét fejezte ki, hogy 
az. ország egyik legkulturáltabb 

tartományának élére került.
Kijelentette, hogy személyesen akar 

megismerkedni a tartomány összes társadat 
mi, nemzeti és gazdasági problémáival, első­
sorban pedig minden igyekezete oda irányul, 
hogy megismerje a hatáskörébe tartozó köz 
igazgatási és önkormányzati tisztviselőket.

Akinek bármilyen kérése vagy pa­
nasza van, — úgymond — nyu­
godtan fordulhat hozzám, az ajtóm 
mindenki számára, nemzetiségi és 
vallásfelekezeti külömbség nélkül, 

nyitva áll.
Szívesen fogadok bármilyen küldött­

séget, vagy egyes személyeket, akik ügyei­
ket elém akarják terjeszteni.

Azután a Délbácska munkatársa kér­
dést in ézett a főispánhoz, milyen álláspon­
tot foglal cl a nemzeti kisebbségekkel szem­
ben. A főispán a következőket válaszolta: 

— Január 6-ika óta
a törvény a legfelsőbb vezérlő 
irányelv s mindazok a polgárok, 
akik a törvényhez alkalmazkodnak, 
nemzetiségre való tekintet nélkül, 

annak védelmét élvezik.
Aki tisztességes és becsületes polgár 

s nem helyezkedik szembe az államhata­
lommal, egyforma jogokat élvez az ország­
ban, akár a többi állampolgár.

Ezután Jevgyevies Dobroszláv, a Vi- 
dovtlan igazgatója felhívta a főispán figyel­
mét a bácskai komlókatasztrófára, amely 
rengeteg komlótermelőt tett tönkre s ez al­
kalommal felkérte a főispánt, hogy a ki­
rályi kormánynál adóelengedést eszközöljön 
ki az elszegényedett komlótermelők számá­
vá. A főispán ígéretet tett, hogy azonnal 
megteszi a szükséges intézkedéseket s el­
rendelte, hogy a gazdasági referens jelen­
tést tegyen az ügyről.

A főispán ezután kijelentette, hogy 
mindig nagyrnbccsültc a sajtót s nagy súlyt 
helyez arra, hogy a sajtóval együttműköd­
hessen. Mindenkinek hálás lesz, aki nehéz 
feladatában támogatja,

A főispán ezután még hosszasabban el­
beszélgetett az újságírókkal s a beszélgetés 
befejezése után szívélyesen elbúcsúzott tő­
lük.

A főispán még két napig marad Nov i- 
szádon, amely alkalommal meglátogatja u- 
zokal a tényezőket, akikkel még nem talál­
kozott, majd tovább folytatja útját a tar­
tomány területén.

A főispán rendkívüli szeretetreméltósá- 
ga és előzékeny sége nagy hatást gyakorolt 
az üdvözlésére megjelent újságírókra.

— Az angol flotta Tivntba érkezett. Ko-
torból jelentik: Az angol flotta néhány egy­
sége tegnap reggel Tiv útba érkezett, hogy 
viszonozza a jugoszláv flotta látogatását. A 
flotta második csoportja szintén útban van 
Tiv at felé.

Marinkovics Voja dr. 
külügyminisztert beválasztották 

a Népszövetség tanácsába
Ötvenhárom szavazatból 42 szavazat esett Marinkovics

külügyminiszterre
Géniből jelentik: A népszövetségi ta-

tagjává Lengyelországot, Jugoszláviát és

fovanovics Milorad bácskai 
tartományi főispán

tegnap Noviszádra érkezett s délután hosszasan nyilat­
kozott a Délbácska munkatársának működése irányelveiről

A kisebbségek is egyforma jogvédelmet élveznek, 
akár a többi állampolgárok
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Palesztinában teljes a rend és
a nyugalom

Már csak elvétve fordulnak elő kisebb csatározások 
Az arabok küldöttség utján kértek védelmet a zsidók 

állítólagos támadásaival szemben
Londonból jelentik: A palesztinai gyar- 

nnitíigy i miniszterinm legutóbbi jelentése 
szét int a helyzet a legutóbbi napokban nem 
%úhozott. Palesztinában teljes a rend és a 
nyugalom. \ l imes Jeruzsálem i külön tu­
dósítója azt tá\iratozza lapjának, hogy

az elet ismét normális kwretek kö­
zött folyik, a város visszanyerte 

rendes képét.
Most mar vsupán az. északi határ men­

ten x annak kisebb mozgolódások, ahol arab 
csapatok betörésre készülődnek, az angol 
katonaság azonban túlerőben van és csirájá­
ban fojt el minden megmozdulást. .Jeru­
zsálemben statariális bíróság alakult, amely 
megindította az eljárást mindazok ellen, 
akik részt vettek a legutóbbi hetek véres 
za\ .ligásaiban.

,Jeruzsálem! jelentés szerint Sir John 
Chancellor palesztinul főbiztos tegnap ki­
sebb arab küldöttséget fogadott, aineh

védelmet kért a zsidók állítólagos 
támadásai ellen.

\ főbiztos válaszában ki jelentette, hogy 
í a vitat egyelőre felfüggeszti, az arabok kö- 
! zöljék bizonyítékaikat, az angol kormány 
1 áltál kiküldendő bizottsággal. Eddig huszon­

két zsidót tartóztattak le jogosulatlan fegy­
verviselés miatt. Közölök négyet gyilkosság­
gal is vádolnak.

(. jabb londoni jelentés szerint Jeruzsá­
lemben még most is nagy a feszültség a 
zsidók és arabok között. Mindkét részről 
kölcsönös kereskedelmi bojkottot szervez­
nek. Jeruzsálem uccuin állandóan angol fogy 

: veres csapatok cirkálnak, liogv szuronyaik 
csillogtatásával cl tompítsák a harcikedvet. 
\z arabok ennek ellenére állandóan fegy ver- 

: kéznek és elkeseredetten panaszolják, hogy 
a Jordánon túl lakó beduinok most nyolc 
fontot kérnek egy puskáért, aminek eddig 

I legfeljebb öt font volt az, ára.

Afölötti bánatában, hogy vőlegénye le­
zuhant a repülőgépről, öngyilkosságot 

követett el egy zemuni uriieány
Kiment a franzenstali temetőbe, ahol lugkőoldatot ivott
1' eltünéstkcltö esemény történt tegnap 

/.emumban. Du\ idovics Danién, egv előkelő 
zemuni kereskedő 19 éves leánya

a déli órákban kiment a temetőbe, 
leült egy elhagyott sirdombra s ott 
egy pohár lugkőoldatot hajtott fel.
\ szerencsétlen leány eszméletlenül 

esett össze s a járókelők csak később talál­
tuk meg a sirdomb mellett, rettenetes gör­
csökben b trengve. A rendőri bizottság azon 
nnl a kórházba szállíttatta a leányt, ahol

a halállal vivődik.
\/ ötvösök megállapították, hogy sú­

lyos belső serüléseket szenvedeti, ugv hogv 
felépüléséhez alig van remény. \ leány zsc- 
bélKm levelet találtak, amelynek tartalma 
a következő:

\ «lepényein ezer méter magasság­

ból repülőgépével lezuhant a bezsániai re­
pülőtéren. Lz.t nem bírom túlélni. I.ugköol- 
datot ittam.

I Janién.
\ rendőrség mcgállapitotta, hogy a le­

vél Osztanék Antal tengerészkapitányra vo­
natkozik, aki

a napokban csakugyan lezuhant re­
pülőgépével és szörnyethalt.

Megállapítást nyert, hogy Osztanék ka­
pitány annakidején megkérte a leány ke­
zét, a szülök azonban nem egyeztek bele a 
házasságba. I Janivá mindazonáltal továbbra 
is Osztanék menyasszonyának tekintette ma­
gát s most afölötti bánatában, hogy vőlegé- 
génye meghalt, megmérgezte magát. A fia­
tal leány öngyilkossága nagy feltűnést kel­
tett Zemunban. i

Súlyos katasztrófa ét te a „ Vojvoda 
Misics“ személy szállító hajót 

a Vaskapu szikláin
e • •

Az utasokat a „Szrbija“ uszályhajó mentette meg
Kladovóról jelentik: Hétfőn reggel .sú­

lyos hajókatasztrófa történt a Vaskapu ki­
járatánál. az úgynevezett dúca csatornán. 
A vojvoda Misics személy szállító hajó, a- 
im ly Beograd és Prahovo között homo Útja 
le a forgalmat, a kritikus helyen

egy sziklába ütközött s azonnal 
süllyedni kezdett.

Popovics Drágulni kapitány a vesze­
delem láttára azonnal parancsot adott a 
mentőt sonakok Ívbot sátásáru, ami rövide­
sen meg is történt, majd megszólaltatta a

vészszirenat, hogy a közelben levő liajó- 
Kat figyelmeztesse a veszedelemre.

Az utasok között óriási pánik tört 
ki, a kapitány azonban csakhamar 
megnyugtatta a közönséget s elő­
ször az asszonyokat és gyermeke­
ket igyekezett biztonságbú helyez­

ni.
■Azok, akiknek már nem jutott heh a 

mentocsiinakokban, óriási izgalmak köze­
pette a fedélzetre rohantak, többen pediu 
a vízbe ugrottak s úszva igyekeztek elérni
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a partot. Miután a bajó hatalmas léket ka­
pott, az a veszedelem fenyegetett, hogy rö­
videsen elmerül

a legkritikusabb pillanatban azon­
ban megérkezett a „Szrbija“ uszály 
hajó, amely azonnal a „Vojvoda 

Misics“ segítségére sietett.
A kapitány azonnal a Szrbija fedélze­

tére szállíttatta az utasokat s miután ez­
által a hajó megkönnyebbült a nagy teher­
től, a személyzet rögtön hozzáfoghatott a 
viz ki szivattyúzásához, amely időközben 
már teljesen elöntötte a gépházat és a hajó 
szalonját. Több órai munka után végre si­
került is a vizet annyira lecsapolni, hogy 
a Szrbija Don i Milnnoyacba vontathatta a 
hajói.

Kedden délelőtt u Kárügy orgye személy 
szállító hajó érkezett Don;i Milanovacba. 
amely felvette a hajótörött utasokat s Bvo- 
gradba szállította őket.

A vizsgálat megállapította, hogy a" ka­
tasztrófát a hajópilóta elővigyázatlansága 
idézte elő. A \ askapu e része ugy anis rend­
kívül veszedelmes s alacsony vízállás mel­
lett, a viz alatt elterülő hegyes sziklák ál­
landóan veszélyeztetik a hajókat. Minden 
személyszállítóba jó tehát csak kipróbált pi­
lóta, úgynevezett „lotse” vezetése alatt ha­
ladhat át a \ askapun.

UgyJátszik, hogy a pilóta nem nagyon 
értett a mesterségéhez, mert a hajót nem 
a rendes menetirányban, hanem a vesze­
delmes szirtek között kalauzolta Donji VIi- 
lanovac felé. A vizsgálat megindult.

MUM segítségéve! limit meg 
zsarolást tél németországi bányász

Repülőgép követte a postagalamb útját és 
leleplezte a zsarolókat

Duisburgbol jelentik: A bűnügyek kró­
nikájában szokatlan ravasxsággal k.sereit 
meg zsarolást két németországi bányász. 
I attberg duisburgi nagyiparos napokkal ez 
eh'itt ketrecbezárt postagalambbal e gyütt le- 
v elet kapott a postán és a lev élben azt Írták, 
küldjön a post, g Janibbal ötezer márkát, 
mert különben cltcszik láb alól.

\ gyáros feljelentést tett a rendőrsé­
gem ismeretlen zsarolók ellen. Bohnekamp 
pilóta vállalkozott arra, hogy

megkísérli a postagalamb utjának 
követését.

Három napon át más galambokkal ki­
set léteztek, végre is elengedték a zsarolók 
galambját. A galamb Pochcidc községbe rc- 
piilt, ahol a két bányász kunyhója előtt 
szállott le. A pilótának sikerült követni a 
galambot, leszállásáról lény képet készített, 
amelynek alapján a rendőrség a zsarolókat

. —Repülőgép mint buzavető. London-
Óol jelentik: Az amerikai Bellinghamban si- 
vctcs kísérleteket végezlek repülőgépről va- 
11 gabona elvetéssel. A repülőgép ötszáz láb 

magasságban, 9ö mérföldes óránkénti sebes­
séggel repült és nagy területet vetett be ki- 
logastalamil.

■■■ j'v'' g-rf-y ■ .-'V, «■ . g.>. ,,WmW&$m
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Továbbra is csendes, száraz 

és meleg idő várható

\ meteorológiai intézetek jelentése szerint 
egyelőre nem várható jelentékenyebb vál­

tozás az időjárásban

\ néhány napig tartó lehűlés után teg­
nap ismét kánikulai hőség köszöntött he 
s a hőmérő a déli órákban 82 lókig emel­
kedett. A nappali erős felmelegedés a nyu­
gatról érkező meleg óceáni levegőnek tulaj­
donítható. Knyhili a nag) meleget az. a 
körülmény, hogy

éjszakára jelentékenyen lehűl a le­
vegő s a reggeli hőmérséklet is min 

denütt a 20 fok alatt marad.
Igen meleg idő uralkodik még Francia- 

országban és Középevtrópában, inig Svédor­
szágban

már megjelentek az első éjjeli fa­
gyok.

A heográdi obszervatórium jelentése 
szerint tegnap reggel 8 órakor a következő 
hőmérsékletet jegyezték fel az ország egves 
városaiban: Beográd 21). Zagreb 21, Ljub­
ljana lő, l’etrov aradin-Nov iszád 20, Vrsae 
10, \ eliko Gradiste 18, Kov iljacsa líi, Sza­
rajevó 14, l zsiev 18, Kragujevae 17, Z.t- 
jeesai 21, Nis 15, Vranje 18, Koszovszka 
Mitrovica 12, Kraljevo 14, Brod 16, Kruse- 
v ae líi, Szkoplje 15, Slip 18, Pety 15, Split 
10, Masztar Ifi.

Az egész országban szép és meleg idő 
volt, vsak Szlovéniában borult. Az ország 
északi részén borult idő várható, némi csa­
padékkal, délen túlnyomóan száraz és me­
leg idő, átmeneti felhőzettel.

U| la álmám légcsiiim magas vasutat 
t égiiii Budapesten és a budapest­

it
A torpedo-vasutjkoesival százkilóméteres se­

bességet lehet elérni
Budapestről jelentik: Fg\ magyar tő­

kecsoport engedélyt kórt arra, hogy magas 
vasutat építhessen a Bor-áros-tértől a Du­
nán és a budai hegyeken át a Margit szige­
tig és Budapesttől a Balatonig.

A magas vasúton egy uj magyar talál­
mányt alkalmaznának. Markbreiter Márton 
találmánya, a torpedó alakú kocsi, amely 
sodronv kötélen lég ugyan, de nem kötelek 
és gépek vontatják, hanem az elejére és vé­
gére repülőesavart szerelnek és a propel­
ler viszi előre $ kocsit. A sebességet száz 
kilométerig lehet fokozni.

A nagyszabású terv keresztülvitelére 
kétszázmillió pergővel alakulna meg a vál­
lalat, a Légcsavaros Magaslati Részvény­
társaság.

— Az adai iparos ifjúság műkedvelő
estje. Folyó hó 8-án Kisasszony napján este 
a Centrál-kávéház színháztermében rendez­
te az adai iparos ifjúság műkedvelő estjét, 
az önkéntes tűzoltó testület pénztára javá­
ra. Az est minden tekintetben úgy anyagi­
lag, mint erkölcsileg jól sikerült. A Centrál- 
kávéház nagytermet zsúfolásig megtöltötte 
ez alkalommal a közönség és szűnni nem 
akaró tapssal jutalmazta ►. műkedvelők já; 
tőkét. A műsor első száma ,,Raspodaja" 
monológ volt I'eofájiovlestől, amit igen 
ügyesen szavalt Dieko Marosit). Majd kö­
vetkézéit a „Zebra“ vinni 8 felvonásos bohó­
zat Armani és Xaneytól. \ szereplők közül 
kitűnt fjUirváth Giziké, Horváth Margitka, 
Radujkov Margit és Harangozó Írónké, a 
fiuk közül: Szegő Miklós, aki Boka.rd szere 
lxm igazán kabinetalakitásl nvujti tt, továb­
bá jók voltak: Guál Sanyi, Nagy Laci, Mol­
nár Pista, Vogel Karcsi, Takács József, iva- 
nics István, Oláh Miska és V ámos Bandi. 
Hogy a (darab göu dülékenv en pergett le, az 
a rendezőnek: Horváth Andrásnak az érdé 
me, aki minden dicséretet megérdemel ne­
héz munkájáért.

Hétfőn tárgyalja a legfelsőbb 
állami bíróság Dinics Dragutin

bűnügyét
• • ♦

Kémkedés miatt vonják felelősségre av ádloitat
Az Avala jelenti Beugródból: \ legfel 

söbb államvédelmi hiróság

hétfőn, szeptember lti-án tárgvalja 
Dinics Dragutin noviszádi keres­

kedő bűnügyéi.
Az államügyész a szerb hüntetőtörv énv- 

köny 85 a) és 85 I. és II. paragrafusába

ütköző bűncselekménnyel vádolja Dinics Dra 
gitiint. A vádlott olyan adatokat bocsátott 
idegen államok nicghizottainuk a rendelke­
zésére, amelvekrc vonatkozólag az államér­
deke megköveteli, hogv titokban tartassa­
nak. A vádlott védelmét dr. Ma ties Milán 
noviszádi iigvvéd vállalta.

Merénylet készült Manlu román 
miniszterelnök ellen

A merényletet még idejekorán leleplezték
Bukarestből jelentik: \ kormányhoz 

közelálló lapok jelentése szerint
a rendőrség nagyszabású összees­
küvést fedezett fel, amely Maniu ro 
mán miniszterelnök ellen irányult.
\ nyomozás megállapította, bog) az 1 

összeesküvők merényletet akartak elkövetni

Maniu ellen.
A vizsgálat folyik,
a rendőrség azonban a nyomozás ér 
dekeben a legnagyobb titokban foly­

tatja a vizsgálatot.
Ilii* szerint, a legközelebbi napokban 

szenzációs letartóztatások v árhatok.

Elvágta édesanyja torkát
óm a hullát a konyhában tömötté oh majd 
nagy déridót csapott barátjával a gyil­
kosság színhelyén egy stlpi földmivos

Borzalmas gyilkosságot fedezett fel m stlpi osendörség
A stipi csendőrség borzalmas gyilkos­

ságot fedezett fel, amely még tizennégy nap­
pal ezelőtt történt s csak a véletlen folytan 
került napvilágra. A gyilkos Zarkovics Tó­
dor, stipi földmives. aki

borzalmas kegyetlenséggel meggyil­
kolta édesanyját, hogy hozzájuthas­

son vagyonához,
Zarkovics édesanyja évek óta hatvan tö­

rök árun) Urát rejtegetett székién) éhen. A 
pénzt még annak idején elhunyt férjétől 
örökölte s éberen vigv ázott a pénzre, mely 
egész vagyonát képezte. Zarkovics Fodor 
több Ízben igyekezett hozzájutni a pénzhez, 
az öreg asszony azonban állandóan őrkö­
dött fölötte.

Augusztus hó végén Zarkovics I odor 
összebeszélt Salamonov ics Mckszandar ba­
rátjával, Ing) az öi cgasszon) t elteszik láb J 
alól. Zarkovics éjnek idején belopódzott 
édesanyja szobájába

s cg) hatalmas konyhakéssel el­
vágta az asszony torkát.

A szerencsétlen asszony azonnal meg 
halt, Zarkovics és Sulamunovics pedig

a konyhában gödröt ástak s még 
aznap elásták a holttestet.

A gyilkosság után a bestiális gyilkosok 
fel feszítették u szekrényt s kilopták az 
arunydukátokat.

Másnap buraijait hívta vendégségbe 
Zarkovics Tódor s a gyilkosság 
színhelyén nagy dáridót csapott, s 
a mulatozás három napig tartott.

Senkinek sem tiint lel, Imgv az öreg­
asszony eltűnt a házból, a hatóságoknak 
azonban szemet szúrt, hogy Zarkovics Tó­
dor valósággal szórja a pénzt.

Néhány nap múlva a véletlen vezette n 
hatóságokat a gyilkos nyomára. Lgy stipi

katonatiszt ugyanis
2.000 dinárt veszített el s a kör­
nyékben csakhamar az a hir ter­
jedt el, hogy a pénzt Zarkovics 

Tódor találta meg.
A csendőrség azonnal vállalóra fogta 

Xarkovicsot, aki azonban azzal védekezett, 
bog) a költekezéshez szükséges pénzt édes­
anyjától kapta.

Hol van édesanyád? kérdezte a 
esendő rbiztos.

Fogalmam sincs válaszolta a gyil­
kos. Azt hiszem egv szomszéd faluba ment 
látogatóba.

A csendörség azonban gyanút fogott s 
keresni kezdte az asszonyt, majd rövidesen 
házkutatást tartott Zarkovics lakásán. Ami­
kor a csendőrök a konyhába értek, azonnal 
feltűnt, hogv a konyha padlója fel van sza­
kítva. Rögtön kutatni kezdtek s csakhamar 
megtalálták a gödröt, amelyben az asszony 
holtteste feküdt.

A gyilkos most már nem tagadhatott, 
eg) ben bevallotta, hogy Salamanov ies is se­
gédkezett a gyilkosságban. \ csendörség le­
tartóztatta a gyilkosokat s beszállította őket 
a stipi ügyészség fogházába.

— A Duna vízállása. \ földiniv cl< f- 
ügyi minisztérium vízrajzi osztóivá tegnap a 
következő hivatalos jelentést adta ki a Duna 
vízállásáról: Lassan 208. Linz 004, Bées 

075, Pozsony 072. Komárom 102, Buda­
pest 126, Mohács 100, Bezdán 184, \pntin 
200, Mmás 182, Bngojcvo 208, Vukovar 
152, Palánka 141, Noviszúd 181, /emun 004, 
Pancsevo 076, Szmederevo 182, Kovin 185. 
Drenkova 082, Orsóvá 104, Turn-Szeverin 
148, Vidin 165, Rusesuk 188, Braihi 210. 
A Duna végig apad. Maximális hőmérsék­
letek: Nappali 28, éjjeli 10, reggeli hő­
mérséklet 16 fok Celziusz.

• • •
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Szovjetoroszország hadüzenet 
nélkül, formális háborút visel

Kína ellen
— jelenti a kínai távirati iroda

Szovjet hivatalos jelentés szerint kínai csapatok 
állandóan betörnek orosz területre

.Vmkingbol jelentik: Szovjetoroszország 
hadüzenet nélkül formális háborút Visel Ki­
na ellen. Az orosz csapatok előnyomulása 
arra vezethető vissza, hogy Oroszország 
belsejéből segédcsapatok érkeztek és Blü­
cher (Galens) szovjet főparancsnok szemé­
lyesen vette át a csapatok felett a parancs­
nokságot. A hét folyamán újabb erősítéseket 
várnak Moszkvából.

A kínai csapatok utasítást kaptak, 
hogy

a végsőkig védelmezzék állásaikat,
azonban semmiesetre se nyomul­

janak be orosz területre.
Ezzel a jelentéssel szemben, a szovjet 

hivatalos Tass-iroda, a következőket jelen­

ti: A külügyi népbiztosság a német nagy 
követhez levelet juttatott el azzal a kére­
lemmel, hogy a bennelevő jegyzéket juttas­
sa el a nankingi kormányhoz. A jegyzék 
megerősíti, hogy

kínai csapatok és fehér gárdisták 
újabban ismételten betörtek orosz 

területre.
A jegyzék minden felelősséget a kinai 

kormányra hárít és kijelenti, hogy a szov­
jet csapatok csak jogos önvédelem esetén 
használják a fegyvert. A szovjet úgy véli, 
hogy a további komplikációk elkerülésére 
az egyetlen mód, a fehér gárdisták külö­
nítményeinek azonnali feloszlatása.

Kola csehszlovák kapitány győzött 
a kisantant repülőversenyén

• • •

Sintics kapitány a második helyei foglalta el
Bukarestből jelentik: A kisantant re­

pülőverseny zsűrije csak tegnap készült el 
részletes jelentésével a verseny végleges 
eredményére vonatkozólag. A pontozási 
eredmény alapján

Kola csehszlovák kapitány, a ta­
valyi kisantant verseny győztese

nyerte az első dijat, mig a második 
helyet Sintics jugoszláv pilotakapi- 

tány foglalta el.
A harmadik dijat u csehszlovákok, i 

negyediket pedig a románok nyerték.
A csapatversenyben Románia győzőt 

Csehszlovákin előtt.

Apponyi Albert gróf nagy beszéde 
mondott a Népszövetség tegnapi ülésé

Graham angol kereskedelmi miniszter szenzációs javaslat; 
az általános gazdasági viszonyok megjavítására
ni i ivlimtiL > \ Vx .... . „ .Géniből jelentik: A Népszövetség évi 

jelentésének altalános vitájában tegnap el­
sőnek Apponyi Albert gróf magyar íődelegá 
tus szólalt fel. Beszédét elejétől végig fe­
szült figyelemmel hallgatták és egyes ki­
jelentéseit melegen megtapsolták.
. .. Apponyi gróf a köte-
,nü.>i,d<Lt,'>/olsk(^a's clvénvk méltatásából 
ndult ki.. Okvetlen gondoskodni kell ar­

ról, hogy megfelelő eljárást állapítsanak 
meg a nemzetközi ellentétek békés rendé- 
zeserv. / ,

-lobb ugyan a viszálykodást elhá­
rítani, mint a már kitört viszályo­

kat orvosolni,
l^ia,n }>iz°nyos, hogy amig nem találnak 
megoldást az esetleg felmerülő viszályok Ívé 
kés rendezésért', mindaddig számolni kell 
a lvaboru lehetőségével.

De nem elég a csatlakozás, fontos az is 
döntésének teljes tekintélyt 

mlK'tlen végrehajtást biztosítsanak.
\ égzetes az az. áramlat, amely arra 
törekszik, hogy a döntőbíróságok 
ítéletét politikai fórumok felülvizs­

gálata alá bocsássa.
kai fnoiíit fo,ya'nAn felmerült porblémák- 
ktil foglalkozva Apponyi, elsősorban a ki­

sebbségvédelem kérdését éritette. Ezen 
ponton teljes mértékben csatlakozik a 
met birodalmi külügyminiszter fejtegető 
hez. A maga részéről az eljárás 1 eg,may 
hiányosség-ának azt tekinti, hogy 

a panaszosok nem szerezhetnek tu­
domást arról a válaszról, amelyet 
az érdekelt államok adnak az elő­

terjesztett panaszokra.
°ÄurAsnak m:sy előnyére válna, 

biztosítanák a panaszosnak a peres fél h’ 
a-tét az illető állammal szemben. Egye- 
Stresemannal abban is, hegy a madndi
m?le. t4roa“al “ UrdS »T

Beszédének további folyamán Appc
kuZCtt Briandnak arról a

fcikektt^M 10gy ogyesek megmérgezil 
lelkeket. Maga is azon a nézeten van 1„
a neveid munkán fordul meg a béke’ üt
Nem szabad megengedni, hogy az ifjú
kekbe gyűlöletet csepegtessenek. Nem
de «“béke11 “Tdékct a borúra okta 
de a béke méretétét és az emberiség szc
, ..L,Ót bssze kell egyeztetni a gyülőllfödés 
küh hazaszeretet komoly érzelmévé?
I ' PP°nyj gróf ezután megállapító:

k és n NéPszovetseg előbbre halad cl

Í megközelítésének irányában. Bizonysága en­
nek az, hogy a nagy és kicsiny nemzetek el­
fogadják a kötelező döntőbíráskodást.

Apponyi Albert grófot beszéde után « 
népszövetségi delegátusok közül sokan me­
legen üdvözölték. A svéd delegátus szólalt 
fel ezután és a Népszövetség gazdaságpoli­
tikai teljesítményét méltatta, a lett dclegá- 
gátus pedig a kötelező döntőbíráskodás fon­
tosságát hangoztatta.

Az angol kereskedelmi minisz­
ter javaslata az általános gaz­
dasági viszonyok megjavítása 
ügyében

Géniből jelentik: Graham angol keres­
kedelmi miniszter az angol delegáció nevé­
ben két konkrét javaslatot terjesztett a Nép- 
szövetség közgyűlése elé az általános gaz­
dasági viszonyok megjavítása és a nemzetek 
közti közeledés előmozdítása céljából. Az 
egyik a szén-problémára vonatkozik és azt 
kívánja, hogy a Népszövetség hívjon össze 
mielőbb nemzetközi értekezletet ennek a 
problémának egységes rendezésére.

A másik javaslat a vámsorompók lebon­
tását, illetve a mostani magas vámtételek 
csökkentését célozza. Ezen u ponton az an­
gol delegáció egyelőre csupán azt óhajtja, 
hogy

az államok vállaljanak kötelezett­
séget, hogy két évig nem emelik 

vámtételeiket.
A két esztendő alatt alkalom nyílik a 

vámtételek csökkentésének tanulmányozásá­
ra cs megfelelő nemzetközi egyezmény' ki­
dolgozására.

Népszövetségi körökben nagy érdek­
lődést keltett Graham indítványa, amely 
gyökeres szakítást jelent az angol gazda­
ságpolitika eddigi irányával. A javaslatokat 
a második főbizottság veszi tárgyalás alá 
és terjeszti fel a Népszövetség plénuma elé 
érdemleges megvitatás céljából.

A Népszövetség jövőévi ülése­
zésekor foglalkoznak az euró­
pai államszövetség kérdésével 

Géniből jelentik: A Journal de Geneve 
tegnapi számában részleteket közöl arról 
a bizalmas tárgyalásró)!, amelyet az euró­
pai államférfiak folytatlak, az európai ál­
lamszövetség ügyében. Briand ismertette az 
eszmét, majd vita fejlődött ki, amelynek so­
rán Henderson angol külügyminiszter nyo­
matékosan hangoztatta, hogy az európai ál- 
államszövetség semmi körülmények között 
sem irányulhat az északamerikai Egyesült 
Államok ellen. Javasolta, bizzák meg Briand 
francia miniszterelnököt, hogy

három hónapon belül hívjon ösz- 
sze értekezletet Párisban, a kér­

dés részletes megvitatására.
Az eszmecsere befejezése után Hender­

son és Motta indítványára megbízták Briand 
miniszterelnököt szerkesszen a kérdésről 
emlékiratot, amelyet valamennyi kormány­
nak megküldenek. A kormányok a francia 
kormányhoz juttatják ól válaszukat. A vá- 

ak. ds az ezekhez fűződő esetleges 
felvilágosításoknak alapján a francia kor­
mány jelentést dolgoz ki, amelyet azután a 

epszövetség jövőévi közgyűlése alkalmával 
tartandó újabb értekezleten fognak megvi-

~ Változás a noviszádi munkásbeteg- 
8efj- * * fogászati rendelésében. A novi- 
szadi munkásbetegscgélyző fogászati ren­
delésében 1929. szeptember hó 16-tól, 1930 
május hó 15-ig, az alábbi változás lép élet- 
>c. ür Kassowitz Rudolf fogorvos reggel
• órától 8 óráig szokásos rendelése el­
marad, ehelyett Kassowitz dr. este 5 óra 

o perctől 7 óra 15 percig rendel. A többi 
rendelés változatlanul érvényben marad.

Két öngyilkosság. Nebrigics Szava 
maganhivatalnok tegnap Titelen felakasz­
totta magit. Mire rátaláltak, már halott 
volt. lettét afölötti elkeseredésében kö- 
vette el, hegy egész vagyonát elherdálta. 
Baesko Pctroyoszelón Illés Ferenc 59 éves 
ioldmives onakasztással vetett véget életé­
nek. lettének oka ismeretlen.
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Woronoff bácsihoz
Kedves doktor bávsi!
Éppen tisztába lettek, amikor a tata 

elmesélte a mamának, hogy No\iszádon eg) 
rossz bácsitól ehettek valami mirigyeket 
s azoktól két nagyon öreg bácsi egészen 
fiatal lesz.

Kedves doktor bácsi, ne haragudjon, 
de' nekem is van valami kívánságom. A- 
szongya a tata, hogy maga valamilyen re­
ceptet talált fel, amitől az emberek megfia­
talodnak. Kérem szépen, legyen szives ne­
kem segíteni, bogy én viszont öreg bá­
csi lehessek. Nem egészen öreg, csak olyan 
mint a tata. Szeretném, ha nékem is lenne 
olyan szép fehér hajam, mint a tatának, ha 
nekem is lenne olyan jó étvágyam, ha én 
is tudnék annyi dinnyét és annyi karmenád- 
lit enni, mint a mama. Mire való egyáltalá­
ban gyereknek lenni ? Tegnap azt mesélte 
a mama, hogy ma már nincsenek gyerekek, 
meg hogy a Riza néni is olyan frizurát vi­
sel, mint a testvérkém, aki pedig még csak 
három éves, hát mire való akkor itt forgo­
lódni a pólyában, Nestlé lisztet früstükölni 
és cuclit szopogatni.

Úgy irigylem a Misikét, amikor íutbal- 
lozik, meg a Pistát, amikor gombozik. 11a 
a doktorok olyan hires emberek, hogy a 
bácsikat meg tudják fiatalítani, miért nem 
tudnak gyerekeket öregiteni?

Aszongya a papa, hogy erre valami 
mirigyek kellenek. Hát én nem tudom, mi­
csoda csúnya dolog lehet ez a mirigy, de 
ha bennem is találnak valami ilyesfélét, tes­
sék bátran kivenni belőlem, hogy öreg bá­
csi lehessek, hogy fess bajuszom legyen, 
hogy borotválkozni tudjak, hogy újságot ol­
vashassak s hogy egész nap csak a stran­
don ülhessek s a legyeket fogdossam.

Milyen jó dolog lehet bácsinak lenni! 
Aszongya a mama, hogy a tata esténként a 
kocsmában ül, kártyázik és randalírozik, 
.faj, de jó dolga van neki! A mama is későn 
jár haza, későn kel az ágyból s aztán fél­
óráig valami fogpiszkálóval a száját és a 
szemöldökét kenegeti. Ahelyett, hogy a ka­
szinóban ülnék, folyton a párnák és pelen­
kák közt lebzselek s ha rossz a kedvem, 
pofonvágnak, vagy legjobb esetben rám for­
dítják a gyerekkocsit.

Tessék elhinni doktor bácsi, nem jó 
dolog gyereknek lenni. Szeretnék valahol 
egy bankban ülni, pénzeket olvasni vagy 
direktornak lenni, szeretnék hires ember 
lenni és Riza nénit nyakon ütni. Szeretném 
megbosszulni magamat, hogy folyton pu­
sziznak, beeézgetnek, szekiroznak és gye­
reknek tartanak. En kérem szépen nem va­
gyok gyereknek predesztinálva, én nem a- 
karok többé csokoládét enni és gumicsöve­
ket cuclizni. Én ping-pongozni, futballoz­
ni és dominózni akarok!

Tessék engem az Uzelác szanatórium­
ba vinni és megoperálni. Kérek szépen tiz 
deka mirigyet, hogy' öreg bácsi lehessek.

Cviki puszi kedves 
doktor bácsi.
Pá! Pá!...
Klapec Anti 
hathónapos csecsemő.

1921). Szeptember 11. Szerda 
Rom. kát.: Protáz és Jácint. Protes­

táns: Teodora. Gör. kel.: (aug. 29) Sz. Iván 
f. v. A nap kel 5 óra 31 perckor, nyugszik 
Rt óra 22 perckor. A hold kel 14 óra 39 
perckor, nyugszik 22 óra 17 perckor.

Időjárás: Az egész országban szép és 
meleg idő volt, csak Szlovéniában borult.

Időjóslás: Az ország északi részén bo­
rult idő várható némi csapadékkal, délen 
túlnyomóan száraz és meleg idő, átmeneti 
felhőzettel.

A legtökéletesebb háziasszony isszívesen tanul I
Alkalmat nyúlj erre a

NŐK UISÄGIA ■ Háztartás
a.,!f0nylep ez- A leggyOnyőrfibb Illusztrációkká , Htfinő tartatommal, keaítégében Budapestéit'ha8znos tudnivalókkal jelenik meg dr RÁCZ VILMOS szet-
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— Anyakönyvi kimutatás folyó évi
szeptember hó 2 9-ig. Születést bejelentet­
tek összesen harminckettőt és pedig tizen­
öt fiút cs tizenhét leányt. Házasságot kö­
tött összesen kél pár és pedig: Popovicki 
Gavra asztalos-s. és Vukov Tezn, Novi- 
szádról és Gyuragics Kovinka, Gornyi-Ko- 
vilyról. Elhalálozást bejelentettek összesen 
tizennyolc esetben és pedig: if ja Lödör Fe­
renc, hét hónapos, Novisz.ád, - özvegy Góli 
Antalné szül . Bert ók Mária, háztartás, (ifi 
éves, Noviszád, Frédin Veriva, hat hónapos, 
Noviszád, Todorov Nova napszámos, 32 é- 
vcs, Tovarisevo, Gyunies Márkó vasúti mun 
kás, GO éves, \ . 'lnik. Kott József né szül. 
Hill Rozália háztartás, 59 éves, Noviszád. 
Beljánszki Lázár, két éves, Noviszád, Ba­
log Olga, hét hónapos, Noviszád, özvegy 
Milkov \liláimé szül. Sztankovies Milica, 
háztartás, 70 éves, Noviszád, Kolompár Já­
nos, napszámos, 55 éves, Noviszád, Ba­
logh András napszámos, 58 éves, Budisza­
va, Liszovac Xliroszlav tanuló, II éves, 
Krusedol, Zuminer Zsuzsanna, 14 hónapos, 
Noviszád. Kovacscvics Vasza, öt éves, No­
viszád, Szilbáski utónevet nem kapott fiú­
gyermek, öt napos, Noviszád, Mokoscnyi 
László, egy hónapos, Noviszád, Barik Iván 
tanuló, nyolc éves, Begecs, Brnyákovics Gyú­
ró vadőr, G2 éves, Ilok.

— Egységes vadászruhát kapnak a vaj­
dasági vadászszövetség tagjai. A vajdasági 
vadászszövet ség mozgalmat indított tag­
jai sorában egységes tipusu vadászruha vi­
selése érdekében .K célból a vadászszövet­
ség Tirolból gyönyörű szövetmintákat ren­
delt, amelyeket bárkinek, aki a szövetség 
tagja és vadászruhát akar rendelni, kész­
ségesen bemutat. Az elsőrendű tiroli oliv- 
zöld posztó rendkívül olcsó, úgy, hogy egy' 
teljes vadászkabát anyaga G50 dinárba ke­
rülne. Közelebbi részletek a vadászszövetség 
noviszádi irodájában megtudhatók.

MM0U0II a kBnltdS téli hónapokra és sserezst be mér most

tűzifa, szén és koksz szükségletét
PACIK ISTVÁN 6S FIA FATELEPÉN

NOVISSD, Pirost at. Vásártér. Teletoa 26-10.

— Rotschild báró yachtja Susakon. Bu­
sákról jelentik: Rotschild báró, a londoni 
Rotscliiid bankház főnökének yachtja teg­
nap Búsakra érkezett. A yacht megvárja 
nap Búsakra érkezett. Rotschild meglátogat­
ja az összes tengerparti és dalmáciai kikötő­
iket s yachtjávnl kirándul egészen Rotorig.

— Nők újságja a Háztartás. Erre a 
kitünően szerkesztett 30 esztendős múlttal 
bíró családi lapra hívjuk fel hölgyolvasóink 
figyelmét. Igen nivós közleményéin és gyö­
nyörű illusztrációin kívül értékessé tes ik a 
lapot hasznos és legtökéletesebb háziasszony 
nak is hasznára váló közleményei. A lapot 
kitűnő kollegánk, dr. Rácz Vilmos szerkeszti. 
Jugoszláviában is minden ujságárusitó he­
lyen kapható. Mutatványszámot küld a ki- 
adóhivatal, Budapest IV. B esi ucca 3., ahová 
az előfizetési dijak átutalhatók.

— Eljegyzés. Rózsa Giziké és Horváth 
Károly Temerin, jegyesek. (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

— A városi közigazgatási bizottság 
ülése. A noviszádi városi közigazgatási bi­
zottság hétfőn, szeptember Ib-án délután 
hat órakor ülést tart, amelyen folyóügyek 
kerülnek tárgyalásra.

— A beográdi kereskedelmi kamara el­
nöke. A kereskedelmi miniszter Sztanoje- 
vics Milutin nagyiparost, a beográdi Keres­
kedelmi és Iparkamara elnökévé nevezte ki.

— Uj ügyvéd. Dr. Kupuszarevics Mi­
hály, nyug. királyi főügyész Noviszádon 
ügyvédi irodát nyitott. Ideiglenes irodahe­
lyisége Szokolszka u«ca 4 .sz. alatt van. 'A 
kiváló jogtudós, aki csak betegsége miatt 
vált meg magas állásától, ügyvédi minősé­
gében is bizonyára ugyanolyan hasznos és 
tevékeny működést fog kifejteni, mint az­
előtt s ezért elhatározását osztatlan öröm­
mel üdvözlik Noviszádon, ahol mindenki 
nagyra becsüli a kiváló büntetőjogász képes­
ségeit.

Iskolatáskák
nagy választékban, ló minőségben, olcsó áron

nagyban és kicsinyben
OICTRIOH F- »«I NOVISAD, lrg Ostobodleejs «.

Kfflljlca Martja »»Álló épflltt

— Meggyulladt a kátrány a Schomann- 
Bauer gyártelepen. Tegnap délelőtt 11 óra 
tájban, túlfűtés következtében lángralobbant 
a kátrányfőző üst tartalma, a Schomann 
és Bauer cég limáni gyártelepén. A tűzhöz 
Rassweiler parancsnok vezetésével kivonult 
a tüzőrség és rövid munka után elfojtotta 
a tüzet. Az anyagi kár mintegy ezer dinár.

— Jól sikerült a bacskogradlstei tflz- 
oltónap. Bacsko Gradisteről jelentik; Vasár­
nap délután a tűzoltók javára rendezett mű­
soros délután s az esti táncmulatság is szé­
pen sikerült. A műsorból a közönséget leg­
jobban az Old boy mérkőzés erdtkelte. Olya­
nok is megjelentek most a pályán, akik még 
mérkőzést soha meg nem néztek. És az Old- 
boy csapat ezt a nagy érdeklődést meg is 
érdemelte. A mérkőzés nagyszerűen sikerült. 
A mulatságos jelenetek és gurulások egész 
sorozata pergett le a nézők előtt s hiaba volt 
három orvos, két gyógyszerész és egy mentő- 
szekrény a pályán, egyi re sem volt szükség. 
A mérkőzésből a fürgébb alsósok kerültek ki 
győztesen, 2 gólt adtak be a römisek kapu­
jába, mindkét őt Makszimovics tanító lőtte, 
mig a römisek egy gólt adtak, melyet Botka 
László gyógyszerész-gyakornok lőtt Este Ta- 
pavicánal a táncmulatságon női szavazattal 
eldöntötték, hogy a mérkőzésen ki játszott 
legszebben. Itt a pálmát Horváth Ferenc szö­
vetkezeti igazgató vitte el, aki a szavazatok 
legnagyobb részét kapta. Jutalmul kapta an­
nak a labdának a belsejét, amellyel a mécs­
esét lejátszottak. A tüzoltónap anyagilag is 
elég szépen jövedelmezett, 2600 dinárt ho­
zott a tűzoltók pénztárába. Az elért szép 
eredményért az elismerés Láhovics József 
tűzoltó parancsnokot és Schwartz Dezső pénz­
tárnokot illeti, akik mindent elkövettek a tüz­
oltónap sikere érdekében.

— Kényszerleszállást végzett egy no­
viszádi repülőgép. Tuzlából jelentik: Va­
sárnap reggel a Kon juh fensikon, közvetle­
nül Tuzlíi mellett, kényszerleszállást vég­
zett Sztojilkovics repülőhadnugy és Niko- 
lics őrmester, akik egy iskolagépen vettek 
részt a noviszádi .epülöversenyen. A nagy 
köd miatt a repülőgép egy fába ütközött s 
felfordult. Nikolics őrmester sértetlen ma­
radt, Sztojilkovics luidnagy csak köny- 
nyebben sebesült meg.

* • *
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Odzsaci tennisezői szenzációs győzelmei Oszijeken
a Szlavónia bajnokságon

* • *

Flamann másodízben nyerte Szlavónia bajnokságát Zagrebbel 
szemben és Dr. Ertl-el a páros Szlavón-bajnokságot is meg­
nyerte — Odzsaci-Zagreb voltak a döntőben, de Zagrebnek 

kapitulálni kellett Odzsaci nagyobb játéktudása előtt
\ szombat és vasárnap lekötött Péc., 

Odzsaci nemzetközi tcimiszv ciseny . melyet 
Pét sett, az egy elemi pályákon kellett \ ol- 
na le játszani, elmaradt Oiizsa. i teniszezői 
Oszijckre rendültük át, ahol kiváló ered­
ménnyel szerepeltek.

I z a síkéi- növeli az eddigiek értékét, 
mar < s.ik azért is. mert Zagreb teniszezőivel 
szentben győzött Odzsaci. Odzsaci ma az 
ország egyik legjobb teniszegyüttese .Oszi­
jeken nagy mezőny indult a Szlavónia baj­
nokságért folyó küzdelmekben, óriási kö­
zönség nézte végig a sok kiváló játékos 
munkáját. Odzsaci három legjobb játékosá­
val: I lámáim, dr. Ki ti és Matheiss l énké­
vé) startolt s pedig s/ép eredménnvel. I la­
tnaim, valamint dr. Ki ti pompás játékkal 
győztek a meglepett zagrebiak fölött, kik 
biztos favoritként indultak a mezőnyben. Dr. 
Gostisáné Zagreb bajnoknője mvgm ei te 
összes számait és Így ö lett Szlavónia női

i gyes és v egyes páros bajnoka.
X zagrelíi férfiak közül d'\ Gosíjsu es 

Podvincc, bár kitűnő játékot produkáltak 
a versenyen, be kellett érniük a második 
hely ezéss. 1 Odzsaicv. I s, cinben. I l.tmann 
lett Szlavónia ba jnoka. Malheiss l enke szép 
helyezéshez jutott és gyönyörűen játszott a 
kiváló zagrelíi bajnoknő ellen.

X kétnapos versenyen Odzsaci, Őszi jók, 
Szombor, Zcmiin, Bi od, X inkoxci városok 
küldték cl legjobb játékosaikét. Szubotiva 
nem képviseltette magit a Becskerek kék- 
Iehérek I lartmann-se rleg mérkőzése miatt, 
amelyet Becskwck nyelt meg. Odzsaci és 
Becskerek kerültek ezek szerint a Hartmann 
serleg döntőjébe.

\z. odzsaci csapat két első es két har­
madik díjjal tért haza, amelyek közül a leg­
szebb a lórii egyes dij: egy jubiláns ezüst 
serleg, Oszijek város serlege, amelyet Fla- 
mann nyert a kiváló Podviiiececl szemben.

A NAK rendkívüli közgyűlése
Vasárnap délelőtt tartotta meg a VAK 

I ciulkiv üli közgy űlését, óriási érdeklődés 
mellett. X közgyűlést Nagy Sándor iigv - 
vezető elnök nyitotta meg, üdvözölte a nagy­
számban megjelent tagokat, majd meleg sza­
vakkal emlékezett meg őfelsége I, Alekszan- 
dar királyról. Indítványára a közgyűlés ki­
törő lelkesedéssel táviratban üdvözölte Őfel­
ségét.

áttérve a napirend tárgyalására, Nagy 
Sándor ügyvezető elnök ismertette az alap­
szabályok egyes pontjainak módosításával 
kapcsolatos teendőket, egyúttal bejelentette, 
hogy úgy dr. \ ilt \ ilmos elnök, mint az 
egész tisztikar és választmány a rendkívüli 
közgyűlés kapcsán benyújtotta lemondását 
és nyomban átadja az elnöklést dr. Maros 
Károly megválasztott korelnöknek. Ciiadro- 
sics István részletesen ismerteti az alap­
szabályok négy pontjának módosított szö- 
vegét, melyet a közgyűlés egyhangúlag ma­
gáévá tesz.

Kzután a közgyűlés a tisztikar és vá­
lasztmány megválasztását ejti meg, s a je- 
‘«lö bizottság javaslatára a következő tisz- 
tikart és választmányt választja meg:

I.Illők: Dr. Mátics Milan ügyvéd. Vgv - 
vezető elnök: Nagy Sándor. Xlelnökök: 
Gru.es \|,hui. Xlterov Milan, Jakovljcv ics 
t ak t.ausz János, Czervesz Xntal. id.'Mar­
tin Róbert, Sipoas János. Főtitkár: Nacv- 
}eJC0. Endre- titkárok: Giadrossich István 
Kuv/ianovivs Hugo. Jegyző: Nedeljkovics 
Koszta. I „pénztáros: Gotlvvald Rajmund.
1 enz árosuk- C,öttel János. Naesa Mátvas 
Gondnok: Kőv ár József. Kilőnöt ök: I 
sinszki Jenő, Beik Ferenc. Sportkapitány: 
Beik Janos I utbaliszakosztálvv ezető: Sa­
lamon Nándor. Xtlitikai szako'sztálvve/elő • 
VVi-mger Karoly. Orvos: Dr. Szilassy 
l-as/.lo. így esz: Dr. Maros Káról v. X alaszt- 
manyt tagok: Spilk-r Körinc, Hegedűs Má-
vi,x R*f{ Vli,,m' Rodoszai Ijcvies Bajos, 

Gaus/. X iktor. fehér Pál, Klemm Károly 
Xanyur János. Maros Mihály, Staudinger 
mu I ászt f.rno. Schneider Jenő, Dirnvr 

IKIa. Schmidt Karoly. Fehér István, Diener

t t *
Gyula, Róka I.ászló. Német Ferenc, Pre- 
szeila János, Nagy Ferenc, Hctterlc llinko, 
Ibisiis Róbert, Noszák István, (Jöttél Ja­
kab Választmányi póttagok: Hrabovszki 
Antal, Beck Ignác, Belanov ics János, Tuv- 
sics Istv án, Begov ics Istv án és Xk-.xi János, 

A választás után újból Nagy Sándor 
ügyvezető elnök veszi ál az elnöklést és 
kitartó, lelkes munkára lm ja lel ugv az 
újonnan megválasztott vezetőséget, mini a 
tagok összességét. Beck János felszólalása 
után. dr Maros Károly hálás szavakkal 
emlékezik meg az egyesület eddigi elnöké- 
[.? • dr- },lU V ilmosról, aki éveken kérész­

ül fáradhatatlan buzgalommal és áldozat­
készseggel vezette az egyesület ügyeit. In-
dl''uu™' tr' X 1,1 Vlllnos áldásos elnöki 
működését jegyzőkönyvileg örökíti meg a 
közgyűlés. H

Ugyancsak jegyzőkönyvileg megörökíti 
a közgyűlés az év folyamán elhalálozott 
Haller Antal es llcdvicsek Béla emlékét.
„ égni öttagú küldöttséget választ a köz 
.gyulLs, hogy az újonnan megválasztott el- 
noko, üdvözölje es a közgyűlés megbízá­
sából az elnöki tisztséget átadja.

.zutan Nagy Sándor ügyvezető elnök a 
Kkis hangulatban lefolyt közgyűlést be- 
rekeszti. - v

• • •
Temerin:

I, SzAI I (' (.Szubotica)—TTC (,.0)
Barátságos, ..ró: Body. X szubotica! Sz
v on/ot X ' * ° '!H l k,,ZVS na«y közönséget 
I öüak I n nr;VS UV\IÜZ,"lV '^okozások nem 

' I t kínok. X szuboticai kiváló i m üt
l'ö/ésl 7l"l mindvn wkligi mér
-vsa’ a } l'8‘'Pntok kő őrs moz-
f j lUk"M,k Iegye 1 meze11sége és kim
no teehmkaja méltán gyönvörködtett - a „é- 
/i«. közönségét. Kár, hogy a kellemes benvo- 

■; l o második félidő vége felé a szui.o-
1 >e'V a 1 o ' feíi> 1«U|,a'''' " biró'ul és a közönség 
r. ii1 ,lll(-'Seiese megzavarta. X szuboti 
< ..ink i gesz más kilátásokkal kecsegtet lék 
"inukat s mikor azt látták, Imgv tvclm k 
lókkal méltó ellenk let le nem gv ür ők

■ -yy-.«, , TTC techXi £.’
' lösz.,Ih,a,n. Szeles időben, nappal

szemben kezd TTC s már az első percben az 
SzMTG kapuja cjé viszi a labdát, azonban 
Pfau az egyébként jól irányított labdát a 
kapu fölé lövi. Hullámzó mezőnyjáték kö­
vetkezik ezután, amelyben hol az egvik, hol 
a másik csapat közelíti meg az ellenfél ka­
puját. Xz első félidőben I'1 C ötször teremt 
kitűnő gólhelyzetet, de csatárai a labdát 
hol a kapu mellé, hol fölé lövik, ugv hog\ 
a szuboticai kiváló kapusnak kevés dolga 
akadt. XIár az volt a helyzet, hogy az első 
félidő mind a két csapatra nézve eredni cm - 
tejen ül múlik el, amikor SzMTC egy jól ki­
dolgozott labdát góllá értékesít, s ezzel a 
vezetést nugszerzi. X második félidő kilen 
védik percében egy liuszinétvies szabad­
rúgásból I lé golt ér ei s egyenlít. A hu - 
szonhvtcdik percben ismét SzMTC kereke 
dik felül, a mit TTC a harminckcttcdik peri­
ben újra egyenlít, A harminckilencedik pere- • 
I en SzMTC harmadik gólját lövi s ezzel az 
eredményt beállítja. 1 KC-l valósággal ül­
dözte a pech, ja nnyira, hogy a megítélt kel 
tizenegyest is a kapu fölé vág ymellé lőtte. 
SzM IC erős ellenfele volt TTC-nek, amely, 
ha a kapura való lövésben magát jobban be­
gyakorolja, bizalommal tekinthet a néhány 
bét múlva megkezdődő bajnoki mérkőzések 
elé, annul is inkább, mert több heti tétlen­
ség után az iramot nagyszerűen bírta a mos. 
tani mérkőzés alkalmával.

Mitrovica:
Trgovacski—Rádnieski (hidjia) 5:2 (2:1 

Biró; Georgijevics. A másodosztályú baj­
nokság első fordulóján a Trgováeski az in­
diai Rádnieski szimpatikus csapatával ke­
rült össze és b.ztos győzelmet aratott. 

Apatin:
Gradjanszki Osijek—Tri Zvezde Apa­

tin 8:2 (6:0). Rekord számú közönség előtt 
játszott a két c-apaf hatalmas szélben. A 
vendégcsapat Apatin öt perces rohama után 
a szél segítségével felnyomul es a tartalékos 
apatini csapat ellen off-side góllal es két kéz­
zel vitt labdaval hamarosan 3:3-ra vezet. Majd 
újabb három góhal beállítja a f.-lidő eredmé­
nyei A második félidőben az apatiniak ren­
des felállításban veszik fel a további .küzdel­
met és sz oszijeki csapat, amely Apatin tel­
jes »etörését varja, megzavarodik az erőte jes 
támadásoktól és mire magához tér, már két 
gól ül az oszijeki vállogatott kapus hálójá­
ban A Gradjanszki ekkor mindent belead es 
hatalmas küzdelem után. kit újabb góllal 
végleg 'eh ngereli a tartalékos ellenfelet. Az 
eredmény nem fedi telje en az erőviszonyo­
kat. Reális lett volna Gradjanszki két gól kü- 
lombozetü győzelme. A gólokat Pole (4), No- 

rVovSZ,ei^), Jurcsics, Csoporda, illetve Czar 
7 lotXk' Spanyol bíró az első felidőben ha­

talmas hibákat ejtett, amelynek következni - 
nye 3 jogtalanul megjtell goi volt.

v 7 acs?rnaP 11 beográdi Szoko mérkőzik 
Nov,szádon. Az elsőosztályu csapatok ké- 
s/.u oc esc a bajnoki kampányra erős iram- 
an° Nlk: A Rádnieski vasárnapra a beo- 

graili Szoko kitűnő együttesét látja ven- 
tlcgul barátságos mérkőzésre. A mérkőzés 
a Rádnieski pályán kerül lejátszásra.
, Az,°8?‘-Íeki ^zklv'a nyerte a Cibália ser­

ge . ( ibalia tízéves jubileumának első-
napi / eredménye a következő: Szlávija-Szlo 
ga -rv.railjanszki Cibália 3:1. \z ün- 
nepseg másnapján, az eredeti programtól 
v vioin, nem a győztesek kerültek össze, 
hanem a két vendégcsapat a kél hazai csa­
pattal játszott ismét, amelynek eredménye 
a következő: Szlávija-Cibúlia 4:1, Gra'cl- 
|ÍU.lszkl ;Szl'Sa 2:1. A Szlávija 11:3 «ólará- 

izemben a Gradjanszki 5:2 gólaránva 
» tlzed Söllal gyengébb és Így a Szlávija 

a serleg győztese. A Gradjanszki csapa- 
aban nem szerepelt Giller, miután a Páris- 

bnn sz'Viivellett sérülése kiújult.

— :SzU,ök figyelmébe! A polgári isko- 
aba még e hó l;»-ig tartanak a beiratások.

A gvermekek 14 éves korig kötelesek is­
kolába járni. Szülők! gyermekeitek jövőjé­
ről van sző.

Cm
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Kedd, szeptember 10.
BEOGRAD! TŐZSDE

London 270.15 275.35, Paris 223.52
221.52. Ncwyork 56.89 56.69, Genf Ztirieli 
1097.40 1094.40, Prága 168.95 168.15, Mi-
lanó-Trieszt 298.51 296.51, Berlin 13.565
13.535, Becs 8.026 7.996, Budapest 9.9492
9.9192.

Xllampapirok : 7o/o - os kölcsön 89.50 
89.50, 4°o-os agrárkötvény 55 54. Hadikár­
pótlási prompt 406 406, december 31-éve
419.50 419.50. Nemzeti Bank 8230 8160.

BEOGRAD! TERM ÉNYÁRAK
Búza fővonal 77, 4o/o, 180 184. Ten­

geri prompt paritás Vrsac 185 175. Bab
bácskai állomás 450 450. Irányzat: Vál­
tozatlan.

A DINÁR ÁRFOLYAMA
Budapest 9.96 10.04, Becs 12.44 12.50,

Prága 59 59.40, Berlin 7.38 7.40, Trieszt
33.60 33.64, London 276.

ZÜRICH! TŐZSDE
Beográd 9.1275, Budapest 90.65, Páris 

20.3125, London 25.1625, Newyork 519.10, 
Brüssel 72.15, Milánó 27.145, Madrid 76.55, 
Amsterdam 208.5, Berlin 123.60, Becs 73.05, 
Szófia 8.75, Prága 15.36,- Varsó 58.25, Athén 
6.72, Bukarest 3.09.

BUDAPESTI
HATÁRIDŐS TERMÉNYTŐZSDE
Irányzat: Lanyha. Forgalom: Élénk. Bű­

zt októberre 22.63 22.64, 1930. márciusra
25.01 25.02. Rozs októberre 17.68 17.70,
1930. márciusra 19.98 20. Tengeri májusra
18.02 18.03.

CHIKAGOI TERMÉNYTŐZSDE
Búza: Alig tartott. Szeptemberre 133 

háromnyolcad, decemberre 141.25, 1930. már

A ZSARNOK FÉRJ
(3l IGÁJÁBAN

• * e
TÖRTÉNETI REGÉNY 
Irta: FARKAS EMŐD

Forgáeh Zsuzsánna megvetően legyin­
tett a kezével.

Ismerem már kigvelmedct. fejezte 
ki ez a kézlegyintés.

Nem bízott már sem a szavában, sem 
az esküjében. Félti a szellőtől, a napsugár­
tól, az apród jailól, az inasaitól, folyton gya­
núsítja, pedig tiszta a lelke, mint a liliom, 
bár a bánat köde ül felette. A gyanú és fél­
tékenység, ez. a két fenevad, ha józan lánc­
ra kötve hever szivében, de a mámor el­
oldja onnan s akkor \égig száguld a \ éren 
s tépni marcangolni szeretné.

Nem változik meg az ura, tudta ezt 
Zsuzsánna .De ö sem változik meg, minél 
több pint bort hörpinl fel Révay, annál mé­
lyebbre vájja köztük azt az árkot, amely 
elválasztja őket egymástól. Állati szerelem 
a Révay uramé, mely csak a mámor lángjá 
nál tud hex ülni, ő pedig nem erről álmodo­
zott nevelő any jánál, a jóielkü Soós Klárá­
nál, aki gyermekeit szerette.

Másnak képzelte ő a szerelmet, a há­
zaséivá boldogságát. Meg van mindene és 
még sincs semmije. \ an sütőnője, komor- 
nája, szobalánya, külső, belső cselédje, ap- 
ródja, inasa, de mintha ezek csupa mozgó 
viaszbáhok volnának lélek és szív nélkül, 
gondolat és érzés nélkül.

" Mindezt ezerszeresen pótolhatná egy 
szerető szín, a maga odaadó gyöngédségé­
vel, édes szavaival, amelyek zengenek mint 
a hárfaburok s a menyországot nyitnák ki 
előtte. Ránéz Bakics Péterre és valami ké­

I ciusra 146 ölnyolcad, májusra 150.5. Ten­
geri: Tartott. Szeptemberre 103.75, decem­
berre 100.75, 1930. márciusra 104 egynvolcad 
/ab: Tartott. Szeptemberre 52 egynvolcad, 
decemberre 55 egynvolcad, 1930. márciusra 
58. Rozs: Tartott. Decemberre 110 Vgy- 
nyolcad, 1930. márciusra 116.25.

BUENOS AYRES
Búza októberre 10.45, februárra 11.05.

I engeri októberre 8.30, novemberre 8.45. 
Zab novemberre 7.30.

WINNIPEG
Irányzat: Ingadozó. Búza októberre 154, 

decemberre 153.5, 1930. márciusra 159 cgy- 
nvolaed.

LIVERPOOL
Búza: Tartott. Októberre 9 sh 7, de­

cemberre 9 sh II háromnyolcad, 1930. már­
ciusra 10 sh 4.25.

RÁDIÓ-MŰSOR
Szerda, szeptember II

Beográd. 11.20 és 11.45: Vízállásjelen­
tés. 12: Pontos időjelzés. 12.10: Kis gra- 
mofónhangx erseny. 12.30: Közgazdasági hí­
rek, tőzsdejelentések. 12.45: A rádió kvar­
tett hangversenye. 13.30: Újsághírek. 17.00: 
Bandies Mica gyermekmeséket olvas fel. 
17.30: A szépség higienája. Előadja: Dr. 
( vetkovics Alekszander. 20: Gyuricsics \ e- 
csecslav a elöadasa a válás köv etkezménx ui- 
ről. 20.25: Kamarazene-est. Közreműködik 
a szláv vonósnégyes. 2).30: Újsághírek. 21.40 
Mandolin hang verseny. 22.15: Gramof ónhang 
verseny.

jes, forró hullám csapja meg szivét. Ez a 
hullám végigszalad testén, felfut az agyába, 
lerohan szivébe és megremeg mint a rózsa­
fa, ha szűzi kéz érinti .Előtte áll a töké­
letes férfi, aki nagy, erős és hatalmas. A 
győzedelmes lovag, oki a félhold pogány 
hősein úgy gázol keresztül, miképp a dia­
dalkocsi a mező pázsitján. Akaraterő és fér­
fiméltóság sugárzik szemében.

A hangja ércesen bug, mint a kiröppent 
ágyúgolyó. Egy acélos, kemény féríilélek, 
aki nem inog, nem tántorog soha a két szél­
sőség,’ a gyengédség és durvaság között, 
hanem egyenes utón jár s nem tépi a virá­
gokat csak azért, hogy eltapossa.

Révay szereti és mégis lehajol minden 
utszcli vadvilágért, hogy keblére tűzhesse. 
Micsoda szerelem az. amelynek gyökere néni 
az égbe, hanem fertőbe nyúlik?! Micsoda 
férfi az, akit nyomorultnak nevez az uno­
kabátyja és ö siró hangon mondja:

— Péter, ne sértegess.
Tuskó, közönséges tuskó, akiben egy­

esei)]) önérzet és férfi méltóság sincs. És 
amint igy egymás mellett látja őket. teljes 
nagyságában tűnik eléje az a különbség, a- 
mely férfi és férfi között van. Iszákos ura 
szánalmas, pipogya teremtés, Bakics Péter 
pedig a megtestesült tökéletesség.

Amit ő mond, az jól van mondva, amit 
ö tanácsol, az jó és okos tanács. Csupa' 
kék folt a teste, alig van jártányi ereje, de 
mihelyt belemélyed tekintetével Bakics sze­
mébe, nem érez fájdalmat, sem keserűséget, 
megy könnyedén, emelt fővel, büszkén, 
mintha rózsákon járna és angyalok lebeg­
nék körül.

Miért van ez, még maga sem tudja. 
Csak érzi, hogy ha e férfit látja a teste 
olyan könnyű, mintha csak szárnya volna 
a lelkének. Most is szinte lebegve halad 
Bakics mellett és rá sem néz az urára. 
Majdnem lábujjhegyen lépdel, hogy hallja, 
dobog-e Bakics szive, ha közelében van.

Zagreb. 11.31): Gramofonzene. 12: Déli 
harangszó a Márkus templomból. 19.30: 
Operai előadás közvetítése Ljubljanából.

Becs. 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni 
hangverseny. 18: Mesék kicsinyeknek és na­
gyoknak. 20: Peter Flamm saját müveiből 
olvas fel. Utána: Esti hangverseny.

Budapest. 9.15: Hangverseny. 12: Déli 
harangszó. 12.05: A rádió házikvartettjének 
hangversenye. 16.lt): Cserny József: ,,A go­
nosz törpe király“ c. meséjét elmondja: 
Szász Ha. 17.15: Börzsönyi Béla novellái, 
17.4,): A m. kir. 1. honvédgyalogezred ze­
nekarának hangversenye az Angol Park­
ból. 20: Gratnofónhangvorseny. 22.30: Pon­
tos időjelzés, időjárás jelentés, hírek és a 
nemzetközi sakkverseny eredmények. Majd: 
farkas Jenő és cigány zenekarának hangver­
seny e.

Berlin. 14: Gramofónhangvevseny . 16.30: 
lljusági óra. 17: Szórakoztató zene. 19.00: 
Csellóhangverseny. 19.30: Időszerű szerel­
mes dalok. 20.30: Müller Schlosser: Schnei 
der \\ ibbe! e. vígjátékénak közvetítése.

Kassa. 12.05: Zenekari hangverseny. 
17.10: (í rámol ónzene. 20: Modern zene és 
a modern költészet. 21: Népszerű zene.

München. 12.30: Déli hangverseny. 16: 
Kamarazene. 20.10: II. Stadler: ,,Schneider 
Fips“ c. v igoperájának közvetítése. 21.35: 
\ házizenekar hangversenye. 22.45: Szóra­
koztató és tánczene.

Prága. 11.80: Gramofónzenc. 12.20: Déli 
hangverseny. 19.05: M. Corny hegedühang- 
versenye zenekari kisérettel. 21: Zenekari 
hangverseny.

Ha olyan erősen verne, mint a dobpergés, 
meghallaná és azt verné: Szeretlek, szeret­
lek, ki volna boldogabb a házasélet poklá­
ban, mint ő.

A felszolgáló cselédek elámultak e bi­
zalmas egy üttléten. Egy órával előbb még 
azt hitték, hogy holnap kiterítve fekszik a 
kastély úrnője, Révay uram pedig lóhalálá­
ban menekül a sötét tömlőé elől. S ime For­
gáeh Zsuzsánna ott ül az asztalnál, kinál- 
gatja Bakicsot s összevert arca, vörösre sirt 
szeme örömtől sugárzik.

És ott ül Révay is, emelgeti és szür­
csölgeti az ezüst billikom tartalmát, amely­
nek oldalára aranyból kivert angyalok fo­
nódnak s pajzánul ölölkeznek a szárnyaik­
kal. Éppen mint az a két egybeolvadó fény­
sugár, amely Bakics és Zsuzsanna szeméből 
villan ki.

Révay nagyokat szuszog, a gazdag, fű­
szeres ételeket ismét sűrűn locsolgatta bor­
ral s megint keresztben áll a szeme. Csó­
kolgatja a Zsuzsika kezét, aztán lccsuklik 
feje az asztalra és elalszik.

Bakics felkapja mint a labdát s ágvá­
lva fekteti. Késő van. Zsuzsanna kezet nyújt 
neki.

Köszönöm, édes jő uram bátyám u 
hozzám való jóságát.

Nincs mit köszönni, édes szentem,
húgom.

Azzal kezet fognak. Még egyszer egy­
másba olvad a tekintetük, aztán Bakics a 
szállására vonul. Zsuzsánna ágyasházába 
megy és lefekszik.

A hártyaablakon besüt a holdvilág. A 
szobája rózsafényben úszik. A pátyolatágy 
elölt till a komornája, Újhelyi Fruzsina.

Nem fáj semmije, nagyságos asszo­
nyom ?

Nem, Fruzsina, feleli Révayné és 
a fal felé fordul.

Folytatása következik.

APOLLO siept. 11 és 12-én

MODERN CASSANOVA
Fllmjáték 6 felvonásban 

Főszerepben: HARRY LIEDTKE
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BRISTOL éá

sorsjegy ér uda
Novi sad\ íeljeznicka 27.

Telefon »8-96
Jelentés a 18. kör 7//. osztályának 1929. 

szepter,her hó tű-én kihúzott sorsjegyekről.
A kővetkező sorsjegyek nyertek nag)obh 

nyereményeket

8O.OOO dinárt nyeri a 9.277
6O.OOO

4o.ooo
30-OOO
20.OOO

IO.000
IO.000
8.000
8.000
8.000
3.000
3.000
3.000
3.000

M
It

II
II
II

II
II
II
II
II
II
II

II

62.022 
96.543 
60.074 

7.874 
33.280 
84.964 
79.015 

112.196 
4.869 

26.391 
34.845 
48.159 
69.555

sz. sorsjegy

II
II
II
II
II
II
II
II
II
II
M
II
II

tisztelt
értesítem

vevőimet, hogy üzememet Noviszád 
NJegoseva 9 alól

áthelyeztem Kr. Alexandra 9. alá
ui ««'M .«tteSLÄtS-
denkinél olésóbb áron. Átalakítást festést min 
den színben, 12 óra a.alt vidéki!, « i. , 
kielégítve Vasalást, szalagcserét stb. kényelmes 

hely ségemben megválni is lehet

kalapos mester
Szerb és német

levelezőnő
gyorsírás tudással, 
azonnal felvétetik 

Aján átok
.KRZNAR NOVISAD* 

jelige aUtt Kardos
hirdető.állaibthoz

Nnyiaii), kérdnek

Szópfekvósü j

Uj villa
Kamonlcán. körülbelül negyed, 
hold beültetett szöllövel, 4 szo- 

b.^s lakáessl, Jutányos áron

eladó
ßövobbot: FERRO kezvetilőné,

. -,ViS"d, f Utoskl put 23

Holitzky Károm, Novisad
^Í^12;j££^sjne|i8nil(hl mtJhelw

^TdiidfllHtSdnnrdulic? 9
\ lanuoan raktarou, gyan ierak.it. Vlllamoa- 
motorok. Dynsmok, ni.i.ükf
.cIijI erők ventilátoréit m r;den kivltrlhrn" 

’ rá nos kovacsiujtalók, legújabb és Irum. 
-erneob mozlberendezeal cikkek. Takarék

- W Sürgönyeim: fchniks Novisad

ÄsSik“‘irt

APRÓ HIRDETÉSEK
agy hétköznap, mint vasárnap.

Egy azó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, 
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár.

1 Eladó f

Kisebb családi ház el-
adó 2 szoba konyhas la-
kassal. Petöfijeva (Köl-
cseyj ul. 18. d095

1 Kiadó 1

ELEGÁNSAN butoro ■ 
zott uccai szoba, fürdő­
szoba használattal a vá­
ros központjában, októ­
ber 1-ére kiadó. Cím 
Schmolka hirdetőirodá­
ban._______ 3182

§ Kerámiát j|

TISZTVISELŐT azon­
nali belépésre keresek. 
Schönberger fatelep, 
Strand ut. 3219

I Fiatalabb fodrásznő, 
aki manikűrözni Is tud, 

I felvételik. Haasz, Éeljez- 
nicska 08. 3201

EGY FIATAL KÖNYV- 
kö I ŐSEGED, ki önálló­
an tud dolgozni, állandó 
munkát nyerhet nalam. 
írásbeli ajánlatot kérek, 
fizetési igények megjelö­
lésével. Király József, 
nyomda, Senta. 3210

Hirdetésekéi felvesz a 
Delbacska kiadóhivatala

NAGYFCJEÖ fsa?:
NOVISAD, JEVREJSKA ULIC« 9,

Előnyomda. Kézi- és géphúnzö terem 
Gombáthuzás. Nagy választék a legújabb 
függöny, Storr, müjő, futó, égyteritö és 
ágygarniturák, fehérnemű és a legdiva­
tosabb ruhaminták elönyomtatása és him." 
zése, kézi- és gépazsur, tüllhimzée, end- 
Üzés, diszpárna montirozás és perzsa 
szőnyeg nyírása (stuccolás). Sportzászlók 
készítése. Teljes kelengyék készítése ho 
zott anyagból is. Nagy választék kézi 
klőplicsipkékben, kézimunka kellékekben 
Jutányos árak! — Pontos kiszolgálás!

Ezenkivül üzlethelyiségünkben, sorsjegy­
játékosainknak már a huzasi napon rendel 
kezesükre állítjuk áttekintés vegeit a teljes 
nyereményjegyzéket, valamint telefonon szí­
vesen értesítünk bárkit a nyereményeket il­
letőleg.
. ,.,£zzel,a os*tály húzása befejeződött. 

A IV. osztálya sorsjegyek néhány napon betűt 
készek becserélésre és eladásra !

Ezúton felhívjuk b. figyelmüket, akiknek 
nincsen sorsjegye, hogy a IV. osztályú sors­
jegyeket szíveskedjek nálunk mielőbb meg­
venni, vagy megrendelni, mert nagy a keres­
let a sorsjegyek után.

KERESEK Novlszádon 
2 vagy 3 szobás tavast 
összes mellékhelyiségek­
kel. Ajánlatokat kérek 
ármegjelöléssel jelige 
„Novisad 1898“ P0,ie 
restante Vrnci. Srbija. 
_________________ 3217

fiatal fodrásznő,
aki jól ondolál és mani­
kűröz, azonnalra felvé­
tetik. Safarlkova ul 21. 
Ugyanitt egy tanonc is 
feivetetik. 321;

Kifutófiu
azonnal

felvétetik
Schmolka hirdetőire 
(Iában, Jevrejska u 7

Újonnan épült két emeletes 
- modern házban október 1-re 
I minden kényelemmel feUzerelt

13 szobás lakások
kiadók

Felvilágosítást ad:
Dr. ELEIN

NjegoSeva u. 2

HIRDETÉSEKET
telve**

Ä oElbücska
kiadóhivata 

N ’»lsed Kralja p.,ra ,,

ÉRTESÍTÉSI
Rosenberg Herman
táncmester nyári turné- 
j *ról visszaér ezett az 
uj knrzusia (szept. 21. 
szombat). Beiratkozni 
ehet naponta Kr. Petra 

23 alatt lakásán

SNEFF ISTVÁN
faszobrászati és iparművészeti m. terme 

SREM. MITROVICA
úH*Dli.1.t3m°d?fUebb kivitelben készüli csillár» 
*?*’ *tlól»mpákat és n faazobráazat kereti*, l 
vágő bármdycn művészi mankók elkészítéséi 
X- ‘*7 évi mitrovicn. iparkmlhtasu,, ,r.m I 

éremmel és díszoklevéllel kitüntetve.

JUTAFONALAT
Ajánlunk nagyban és kicsinyben 

keduexő feltételek mellett

Fonó-és kötélverőgyár r.t.
Odzaci (Vojvodina)

lonnan berendezett JutsfOliOClfl

•térjen mintát és árajánlatot.

^JÉLBÁCSJOI NAPTÁRAI

KIS SZENT TERÉZ NAPTÁRA 
“■OÉIBÁCSKA NAPTÁRA

AZ 1930. ÉVRE
a jö'ő hónapban jelennek meg a 
„DELBACSKA" lapkladóvállalat kiadásában
Noviszád, Kralja Petra ul. 30., I. em.

Naptár rendelésekkel kérjük kiadóhivatalunkhoz fordulni.


